

“黄扣分”老师

同学们，你们看过漫画吗？那里面的人物形象都特别鲜明。在我们学校，也有一个“漫画”般的老师——“黄扣分”老师。

你可不要小看“黄扣分”老师哦！只见他一把把门推开，手上拿着科学书，随后把科学书重重地摔到讲台上。“坐正，闭——嘴，还有什——么声——音！”接着，他才把目光移到班长打开的PPT上，准备开始正式上课。

“黄扣分”老师的厉害还不止于此呢。记得有一次上科学课时，我们班上的“老油条”陆同学不仅没带书，还站在后面笑嘻嘻地和同学聊天。“黄扣分”老师发现后，上一秒还在给我们放科学小视频，下一秒就“瞬移”到陆同学的身后，并“友善”地“请”他到讲台上去接受教育。真令人怀疑，他是不是学过中国功夫和川剧变脸。

说到这里，你可不要以为“黄扣分”是贬义词哦。这个称号可是寄托了我们对“黄扣分”老师的敬爱之情呢！正是在黄老师的严格要求下，我们的科学才学得越来越好，也越来越能严格要求自己。说起来，我们还要感谢黄老师呢！

怎么样，这样一个既充满幽默感又严格认真的老师有没有让你又爱又怕呢？我想，答案是肯定的，但我还是要把这篇文章献给我敬爱的“黄扣分”老师。

南通市五山小学五(2)班 马上媛
指导老师 李玉华

我的“星空”家

家是什么？家是遮风挡雨的港湾，是能让你获得快乐、放松心情的地方。不同的人对于家有不同的感受，而我觉得家是浩瀚的星空，指引着我前行。

率先登场的是“努力星”——妈妈。妈妈每次都能一丝不苟地完成领导安排的工作。因为工作需要必须用到英语，虽然妈妈的英语起步较晚，但她还是坚持每天自学英语，努力做到多读、多查、多标、多写。所以，我认为她是“努力星”。

接下来登场的是“厉害星”——爸爸。为什么说他是“厉害星”呢？因为爸爸的作文十分厉害，无论多棘手的作文题目，他都能在最短的时间里完成构思。有一次，老师让我们写一篇想象作文，我绞尽脑汁也不知该从哪里下笔。求助爸爸时，爸爸拿到题目后只稍许思考，便马上在本子上画了一个简单易懂的思维导图，再配上他那精彩的讲解，我立马有了思路。所以，他是我心目中当之无愧的“厉害星”。

最后登场的是我这个“学习星”。别看我才10岁，许多大人做不到的事儿我都能做到。在幼儿园时，当同龄小朋友还在看绘本时，我早已读大人们看的书了。

这就是我专属的“星空”之家，有意思不？朋友，欢迎你到我家来玩！

南通市五山小学四(2)班 李允初
指导老师 冯琳琳

我心爱的地球仪

我有一个地球仪，那是妈妈在暑假给我买的。这个地球仪圆圆的，下面有个按钮，一按就会发光，长按还可以调节亮度。它还有一个点读笔，点到哪里就可以告诉我当地的各种信息，比如国家名称、首都、领土面积、人口、国歌、历史等，甚至还能让我知道各种当地的趣事呢，很好玩！

地球仪摸上去有一些凹凸不平，原来这些是当地的山脉。地球仪做得很精致，根据真实山脉的高度做了等比缩小。我闭上眼睛，按照山脉的走向和高度猜山名，大能能猜个八九不离十。其中喜马拉雅山最让人印象深刻，我每次都能猜出来。

我常常会转动着地球仪，和妈妈玩猜猜猜的游戏。首先用点读笔点击面板上你想玩的项目，比如国家，它就会说：“请在地球上找到并点击，印

度尼西亚。”点击正确，它会说：“非常棒！”如果点击错误，它就会说：“印度尼西亚在亚洲，再找找哦！”这些游戏让我懂得了很多地理、人文知识，使我对地球有更多的了解。

我很喜欢我的地球仪，它不仅好玩还让人长见识，我希望在未来的日子里一直有它的陪伴！

南通市五山小学五(5)班 季思源
指导老师 周甜甜

那儿真美

在我家小区里，花坛是我常去的地方，那里有我难忘的记忆。

这花坛里的花实在是太美了。不信你看，菊花仙子在欢快地跳着舞蹈，百合花公主弹奏着美妙乐曲，小草们也顽皮地学着菊花仙子摇头晃脑地跳了起来。再看看这边，向日葵在和蜜蜂开狂欢会。你看，蜜蜂朝向日葵一招手，向日葵立刻就向蜜蜂绽开了笑脸。

玫瑰花小姐们正在聊个不停，老松树和柏树静静地看着这一切。再看看小池塘里，荷花像亭亭玉立的少女，真是太美了，小鱼在水里玩着捉迷藏，小青蛙也在绿色的舞台上大声唱歌，真是有趣极了。

好了，我就说到这里了。同学，你是不是也觉得那里很美呢？

南通市五山小学三(6)班 刘铭泽
指导老师 储张宇

冰挂

同学们，你们见过冬日里晶莹剔透的冰挂吗？今天，就让我带你们去军山人工瀑布，看看那里的冰挂！

一踏入军山，我就被眼前的景象惊呆了。人工瀑布在凛冽的寒风中化作了一座晶莹剔透的冰雕，无数冰挂从高处垂下，形态各异，有的如利剑般直插向大地、有的如玉带般轻柔飘逸、有的如水晶般晶莹剔透……每一根冰挂都像是大自然精心雕刻的艺术品，那样洁白无瑕，在阳光的照耀下熠熠生辉。

冰挂不仅美丽，还很神奇。它们是怎么形成的呢？我在网上查了资料，原来，当气温下降到零度以下时，水遇到冷空气就会凝结成冰晶附着在石壁上，这就形成了美丽的冰挂。

冬天的冰挂是大自然送给我们的礼物，它们让冬天不再单调，而是充满了生机和活力。我相信，有关冰挂美景的记忆将会永远刻在我的脑海中，成为我心中冬日最温暖的回忆。

南通市五山小学五(3)班 周浩然
指导老师 刘剑浩

成长的烦恼

成长的烦恼像无形的线束缚着我们的自由。

家，原本是心灵的港湾，带给我们学习的动力。但现在我五年级了，作业变多了，题目变难了，没有足够的睡眠了，爸爸妈妈的要求也变高了。这时，家反而像牢笼，让人喘不过气，带给我烦恼。

有一次练习过后，老师发下试卷，我考了95分。成绩还不错呀！放学后，我急忙往家赶，想把好消息告诉爸爸。但见面后爸爸没有像我想的那样表扬我。只见他眉头紧皱，然后手停留在一道题上重重地敲了一下，说：“这道题你应该可以写对的，怎么这么粗心呢？”又恨恨地翻到后面说：“这么简单的计算怎么可以错？”一瞬间，原本的高兴瞬间转为失落。

我觉得有些烦恼，忍不住就下楼去买了一盒薯片，津津有味地吃起零食，想暂时忘却刚才的事情。奇怪的是，这时我的脑子里像放电影般闪过平时爸爸的种种举动。就在我愣神时，耳边突然传来了爸爸焦急的声音：“黄浩，你在这里啊！”我抬头，对上一张着急的脸，心中的疑惑、烦恼减少了很多，我笑着说：“爸，我们回家！”回到家，我拿出卷子，一步一步开始分析错题，心中的烦恼逐渐消散。

原来，成长中的烦恼像一道道坎儿，教会了我勇敢迈过，让我从中汲取力量，拥抱更好的未来。

南通市五山小学五(3)班 黄浩
指导老师 刘剑浩

绚烂烟花

今天是除夕，是农历年中的最后一天。我们一家早早地起了床，兴冲冲地到超市采购年货。吃过午饭，我们又带着精心挑选的礼盒去看望爷爷奶奶。爷爷正在家忙着贴春联，我凑过去看着爷爷手里的春联：“爷爷，这春联上的图案真好看！我来帮您一起贴吧！”爷爷笑着点点头。

贴好春联，此时的奶奶已经在厨房忙得热火朝天。我迈着欢快的步伐，问：“奶奶，我可以帮您做些什么？”奶奶一边笑一边把我往外推：“你快出去！油烟重！等你长大了再来帮我哦！”

吃好年夜饭，外面响起了鞭炮声，爸爸在门外大喊：“桃子，快出来看烟花！”我听到爸爸的叫声连忙出去，五颜六色的烟花接二连三地炸开，照亮了整个天空，多么绚烂！看完烟花，巧的是春晚正好开始了，我们一家坐在电视机前，其乐融融。奶奶忽然起身，从口袋里拿出一个大大的红包，笑着递给我：“我的孙女又长大了一岁！”我接受了奶奶的祝福，并在心里默默许下新年愿望：希望新的一年家人身体健康，自己学习更上一层楼！

绚烂的烟花带来了家人团聚的温馨，也带来了新年的愿望和目标！我们一起在烟花的绚烂照耀下昂首前进吧！

南通市五山小学二(4)班 陆苡馨
指导老师 丁梦娟

春节的乐趣

春节是我们中华民族的传统节日之一，在这个充满欢声笑语的节日里，家家户户张灯结彩，贴春联，放鞭炮，共同迎接新年的到来。

除夕的早晨，天空刚刚泛起鱼肚白，我就被一阵阵鞭炮声吵醒了。我揉着惺忪的睡眼，看到爷爷奶奶和爸爸妈妈都已经忙碌起来，他们有的在贴对联，有的在准备年夜饭的食材。我也赶紧起床，加入这个欢乐的队伍中。

贴对联可是个技术活，需要先把胶水均匀地抹在墙上，再把对联小心翼翼地贴上去，还要保证上下对齐、位置端正。我和爸爸一起合作，很快就完成了这个任务。看着墙上红彤彤的对联，我的心里充满了喜悦和成就感。

到了吃年夜饭的时候，餐桌上摆满了美味佳肴，一家人围坐在一起，享受着这顿丰盛的晚餐。大家边吃边聊，气氛温馨而欢乐。我最喜欢吃的糖醋排骨和红烧肉，也被我一扫而光。

吃完年夜饭，我们就开始观看春节联欢晚会。晚会的节目精彩纷呈，有歌舞表演、小品、相声、魔术等等。零点的钟声敲响时，外面的鞭炮声再次响起，震耳欲聋。我和爸爸也赶紧拿起鞭炮和烟花，跑到院子里放了起来。烟花在空中绽放，五彩斑斓，美丽极了。看着这些绚丽的烟花，我在心里默默许下了新年的愿望。

大年初一早上，我一醒来就发现枕头底下有两个厚厚的红包，原来是爸爸妈妈给我的压岁钱。我拿着红包，心里别提有多高兴了。接着，我们又去给爷爷奶奶拜年，爷爷奶奶也给了压岁钱。拿着这些压岁钱，我感觉自己仿佛成了世界上最幸福的人。

接下来的几天，我们忙着走亲戚、拜年，每天都过得充实而快乐。每到一家，我都会收到亲戚们的热情和祝福，这让我感受到了浓浓的亲情和友情。

春节真是一个充满欢乐和温馨的节日。它不仅让我们享受到了美食和欢乐，更让我们感受到了家的温暖和亲人的关爱。我希望每年的春节都能这样快乐、幸福！

南通市五山小学四(3)班 蔡邵涵
指导老师 盛佳婧

南通市五山小学

组稿老师 伍燕娇